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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Csák János, kultúráért és innovációért felelős 
miniszter 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Hogyan fordulhatott elő verbális megaláztatás egy 
egyetemi szóbeli felvételi elbeszélgetésen? Kik a felelősök?" 

Tisztelt Miniszter Úr!

Az  eduline.hu  oldalon  található  „Volt,  akinek  a  testsúlyára,  másnak  az  orvos  rokonaira  voltak
kíváncsiak a Semmelweis szóbeli felvételijén„ című cikkben arról írnak, hogy miként aláztak meg
felvételizőket  a szóbeli beszélgetéseken:

„Idén  először,  a  megváltozott  felvételi  eljárás  keretein  belül  az  egyetemek  akár  szóbeli
beszélgetésre is behívhatják a hozzájuk jelentkező diákokat. A lehetőséget pedig többek között az
orvosokat  képző  hazai  egyetemek  is  megragadták.  A  Semmelweis  Egyetemen,  a  Pécsi
Tudományegyetemen, a Szegedi Tudományegyetemen és a Debreceni Egyetemen is kötelező felvételi
elbeszélgetést tartottak.

(..)

Önéletrajz, videók, szituációs gyakorlat
A  Semmelweis  Egyetemen  a  középiskolai  diákok  szóbelijére  április  12-18  között  került  sor.  A
mintegy  3500  jelentkezőt  az  intézmény  öt  karának  93  bizottsága  hallgatta  meg  –  írja  a
semmelweis.hu.
Az általános orvosi képzésre jelentkezőknek a szóbelire vinniük kellett egy önéletrajzot, motivációs
levelet  és  egy  tanári  ajánlást.  Emellett  a  diákoknak  37 kisfilmet,  egyetemi  oktatóvideót  kellett
megnézniük.
Az egyetem honlapja szerint a bizottságok arra voltak kíváncsiak, a diákok megnézték-e e videókat,
és hogy azok közül melyik tetszett nekik és miért. Ezen kívül egy szituációs feladatsort is meg kellett
oldaniuk  a  jelentkezőknek,  amelynek  segítségével  a  vizsgáztatók  a  diákok  személyiségét,



problémamegoldó képességét elemezték.

(…)

A Semmelweisre hívták be szóbelire a gimnazista Helgát (a lány nevét az anonimitás érdekében
megváltoztattuk – Szerk.) is, aki elmondása szerint kisgyerek kora óta orvosnak készül. Hogy minél
nagyobb tudásra tegyen szert, cserediákként még Németországban is tanult egy olyan iskolában,
ahol nagy hangsúlyt fektettek a biológiára és a kémiára.
Április  15-re  (hétfőre)  kapott  először  időpontot  10  órára,  azonban  3  nappal  a  vizsga előtt  az
egyetemről felhívták, hogy tudna-e 10 helyett inkább 8 órára jönni. A lány a szóbeli előtt megnézte
a videókat,  megírta az önéletrajzát és a motivációs levelet  is,  majd az egyik szaktanárától kért
írásbeli ajánlást. Ez utóbbi végül nem is kellett.
A termet Helga egy kicsit nehezen találta meg az épületen belül, kétszer is segítséget kellett kérnie.
Mikor odaért, már szülőkkel együtt öten-hatan üldögéltek a terem bejárata előtt,  a lány szerint
feltehetően azért, mert egy időpontra több diákot is hívtak.
Az ajtót pontban nyolckor nyitották ki, bekérték az ottlévők önéletrajzát, majd közölték velük, hogy
nekik teljesen mindegy, hogy ki jön be először. Helgáék végül abban állapodtak meg, hogy érkezési
sorrendben mennek be a szóbelire. A lány így végül több mint 2 óra várakozás után jutott be a
terembe, ahol elmondása szerint a bizottsági tagok be sem mutatkoztak, hanem rögtön a dolgok
közepébe vágtak.
Helga azt mondta, hogy az egyik bizottsági tag, egy idősebb férfi az elején telefonált, így a másik,
egy hölgy kérdezgetett az önéletrajzáról, hogy miért volt egy évig Németországban, meg persze,
hogy vannak-e orvosok a családban. Mikor a férfi letette a telefont, átvette a szót, és megkérdezte,
melyik videó tetszett neki.
„Azt válaszoltam, hogy a robotsebészetes. Utána ahogy beszélgettünk folyamatosan az az érzésem
volt, mintha mindenbe bele akarna kötni. Már nem emlékszem, hogyan jutottunk el pontosan az
amerikai  egészségbiztosítási  rendszerig.  Én csak néztem nagyokat,  hogy tessék,  én ilyenre nem
készültem. Folyamatosan mondogatta, hogy gondolkozzak, meg ha nincsen ötletem, tippelgessek.
Elkezdtem  a  diabéteszről  beszélni.  Ennek  apropóján  megkérdezte,  hogy  maga  egyébként  hány
kiló?"
Mivel nem akartam megmondani, ezért azt feleltem, hogy a korábban beszélt 60 kilónál biztosan
több vagyok. Erre a férfi bejelentette, hogy az elég nagy baj, hogy én már túlsúlyos vagyok, de
szerencsém van, mert kórosan túlsúlyosnak nem nézek ki. – mondta Helga, majd megjegyezte, hogy
a férfi megjegyzésére a másik bizottsági tag ugyan nem szólt semmit, de az arcán lehetett látni,
hogy őt is meglepte a kérdés.
Más is járt hasonlóan
A diákok  visszajelzései  szerint  azonban nemcsak Helga kapott  személyeskedő megjegyzéseket  a
Semmelweis felvételijén. Az egyik érettségis csoportban a korábban az VI. kerületi Kölcsey Ferenc
Gimnáziumban  tanító  matematika-kémia  szakos  Palya  Tamás  tett  közzé  egy  posztot,  amelyből
kiderült, hogy a magánóráin több diák is panaszkodott nála a Semmelweis szóbeli felvételijére.
A többórás várakozás mellett volt olyan lány, akitől azt kérdezték, van-e barátja, egy másik, iszlám
vallású, hidzsábban érkező felvételizőt pedig az palesztin-izraeli konfliktusról kérdezgették.”
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Kérdezem Önt:

Hogyan fordulhatott elő verbális megaláztatás egy egyetemi szóbeli felvételi elbeszélgetésen? Kik a
felelősök?

 

Budapest, 2024. április 27.

 

Tisztelettel:

Dr. Vadai Ágnes

Demokratikus Koalíció
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